מרכז טכנולוגי אמי"ת  אשקלון

"אומר ר' אבין: גדול כוחן של גומלי חסדים

 

 שאין חוסין לא בצל כנפי הארץ, ולא בצל כנפי השחר וכו' , 

                                        אלא בצילו של הקב"ה, שנאמר: 

            מה יקר חסדך אלהים ובני אדם בצל כנפיך יחסיון "

(רו"ר ה ד)

ההתנדבות בבית אבות "נאות אבי"- מגמת עיצוב שיער:

מדווחים: מר חיים אוזן, מנהל בית הספר 

                 גב' עדנה ז'אדה, רכזת חינוך חברתי

תלמידי מגמת עיצוב שיעור החלו לפני כשנתיים להעניק חן וטיפוח לדיירי בית אבות "נאות אבי" באשקלון.

אחת לשבועיים בימי חמישי יוצאים התלמידים עם המורה שולה כשהם מצוידים במכשירים ותכשירים לטיפוח השיער ומוצרי איפור לטיפוח הפנים.

ביום חמישי שעבר הגיעו התלמידים בשעה 10:00 לבית האבות, נכנסו למחלקה וראו את הדיירים יושבים במעגל ומוכנים לקראת המפגש המהנה.  כל תלמיד התיישב ליד אחד הדיירים לשיחת היכרות, שאל מה רצונו של הדייר והחל בפעולה.

כמה מהתלמידים עסקו בתספורת, אחרים באיפור והיו כמה שאף פצחו בשירה על רקע המוסיקה המזרחית.

מונה בוטראשוילי – מדריכת תעסוקה במחלקה:

התלמידים מאוד מנומסים, מתייחסים יפה ומאוד אדיבים.  המשמעת הייתה טובה והאווירה מאוד נעימה.הרגשתי שלתלמידים היה "כיף" לאפר ולעצב תסרוקת לדיירים.

חופית מכבי – תלמידה במגמת עיצוב שיער – "לשמח את הקשיש": 
יצאנו בשעה 09:30 מביה"ס לבית אבות.  הגענו לאולם הכניסה ושם חיכו לנו הדיירים.  הם שמחו כשראו אותנו ורצו שכבר נתחיל לסדר להם את השיער ולהוסיף להם חן ויופי.

פניתי לאחת הדיירות והתחלתי לעצב לה את השיער, תספורת ופן.  התספורת מצאה חן בעיניה מאוד והיא ביקשה ממני שאחזור אליה שוב, לבקר אותה ולהיות איתה בקשר.

לדעתי הדיירים מאוד נחמדים.  אישית מאוד נהניתי והחלטתי לחזור שוב.
סברינה אלון – "חווית ההתנדבות": 

ביום חמישי הלכנו לבית אבות, לטפח את המראה של הקשישים.  כאשר הגענו הם עשו לנו קבלת פנים יפה.  אח"כ שאלנו כל אחד מה הוא רוצה שנעשה לו.

עשינו להם "פנים" תספורת, איפרנו אותם, סידרנו להם ציפורניים, דיברנו איתם, צחקנו ורקדנו יהיה מאוד "כיף".

עצוב לי שאני מסיימת את לימודי בביה"ס כך שחווית ההתנדבות תחסר לי.

הכרת ערך הנתינה / שולה שטרית המורה לעיצוב שיער

כמורה לעיצוב שיער התרשמתי שתלמידי המגמה אוהבים לעזור לזולת ויש להם הרבה סיפוק והנאה לתרום מזמנם למען הקישים בבית אבות.  הייתה להם מוטיבציה גבוהה לעזור ולטפח את הדיירים במחלקה, הם צוברים ניסיון, מגלים עצמאות, ביטחון עצמי ובעיקר לומדים את הערך של הנתינה למען הקהילה.

פגוש את התלמידים – שיחה עם ג'קי אקוע – המצטיין בנתינתו לזולת :  

ג'קי תלמיד כיתה י"א במרכז טכנולוגי דתי אמי"ת באשקלון, החל להתנדב לפני כ – 3 שנים.  את רוב זמנו הפנוי מקדיש ג'קי לפעילות התנדבותית באגודת "נר דוד אבי" ובמשמר האזרחי.  

אגודת "נר דוד אבי" הוא אגודה המפעילה שירותי אמבולנס, משאילה ציוד רפואי לחולים ותומכת במשפחות נזקקות ומעוטי יכולת.  מידי יום, משעה 17:00 ומעלה מתקשרים חברי האגודה לג'קי, מעבירים לו את המשימות שיש לבצע לאותו יום וקובעים לאסוף אותו בשעה מסוימת.

ג'קי אקוע : אנחנו לוקחים חולים ומסיעים אותם לבית החולים לטיפול רפואי כמו דיאליזה או טיפול אחר וכן לוקחים לחדר מיון.  לעיתים אנו נוסעים מחוץ לעיר כדי להעביר חולים לבתי חולים אחרים בהתאם לצורך.  אנחנו משתדלים להחזיר את החולים חזרה לבית.  למשל אם חולה עושה דיאליזה במשך כמה שעות, הוא יודע שאחרי הטיפול אנחנו נחזור וניקח אותו הביתה. 

אני עוזר לקחת את החולה עד הבית, באחת הפעמים היה עלינו להעלות חולה על כיסא גלגלים עד לקומה ה- 9 כאשר המעלית הייתה מקולקלת.
אגודת "נר דוד אבי" תומכת במשפחות מעוטי יכולת ע"י מתן בסתר של מצרכי מזון, לבוש ועזרה כספית לתרופות ושירותים רפואיים.  אנחנו עדים למקרים קשים שבהם אחד מבני המשפחה חולה מאוד ולמשפחה אין כסף כדי לממן תרופות ואז אנו דואגים למשפחה ועושים את הכל כדי לעזור.

לפני פסח נכנסתי לבית של משפחה מסוימת וראיתי שאין להם בבית כמעט שום ריהוט, מיד החלטתי שאני עוזר למשפחה.  שאלתי שנכים וחברים של אבא שלי ועוד אנשים שאני מכיר אם יש להם רהיטים מיותרים לתרום , ואז הייתה היענות רבה וכמה אנשים הסכימו לתת רהיטים לאגודה למען אותה משפחה.

במקרה אחר שמענו על משפחה שהמקרר בביתם לא פועל כבר תקופה, כתוצאה מקלקול בגומיות.  עלות התיקון הייתה 650 ש"ח.  גייסנו את הכסף כשאני תרמתי מכיסי 50 ש"ח והזמנו טכנאי שתיקן את המקרר.

בנוסף להתנדבות באגודת "נר דוד אבי" אני מתנדב גם במשמר האזרחי, כאשר המשימות העיקריות שנאי מבצע זה בדיקת אוטובוסים, סיורים והצבת מחסומים.  אני מפקד על קבוצת סיור שפועלת ברחבי העיר, במקומות ציבוריים ובמקומות שיש שם ריכוזים גדולים של קהל.

