בי"ס אמי"ת כרמיאל

"...הרי הכוכבים ישנם גם ביום, אבל מתי רואים את הכוכבים אחד אחד?

רק כאשר השמש נעלמת, והחשכה יורדת על העולם, אז רואים אותם אחד אחד !

אומר הרב: 

רעיון היהדות במקורו הוא למעלה מהאינטרס הפרטי, למעלה מהדאגה הפרטית לשכר.

אדם צריך לראות לנגד עיניו את טובת הכלל.

לכן לא דיברה התורה על השכר לפרט ועל עונשו ולא הזכירה התורה את העולם הבא, אשר בו יקבל כל אחד ואחד מאתנו את חלקו לפי המגיע לו, כי לא זו צריכה להיות השאיפה בטהרתה.

מדוע, אם כן, חכמינו מדברים על העולם הבא שהוא השכר ליחיד?!

אומר הרב: 

"כאשר פסקה הנבואה, הוקטן המעוף הרוחני, והכוח הממריץ למעשה הטוב היה מוכרח להיות טובתו הפרטית של היחיד".

ז"א, כאשר "חשכה יורדת על העולם" – חשכה רוחנית, היה הכרח להזכיר לאדם את שכרו האישי בעולם הבא.

ולכן אנו מתפללים: "אור חדש על ציון תאיר"

אור, שיאיר את החשכה הרוחנית, ויחזיר את המגמה של שאיפת היהדות בטהרתה, לראות את טובת הכלל.

וכל תלמיד ותלמיד הוא כמו נר קטן שיכול להאיר את החשכה. נר ועוד נר מצטרפים ללהבה גדולה כדבריה של חנה שנש בשירה: "אשרי הגפרור שנדלק והצית להבות"

אנחנו מעריכים  אדם עפ"י מעמדו בחברה, עפ"י עיסוקו ולא מעניין אותנו מה היו "נתוני הפתיחה" שלו, באיזו משפחה הוא נולד? האם הוא נולד מוכשר מאוד או לא?

לא כן הקב"ה.

הקב"ה שוקל את הדברים אחרת:

הצלחת האדם אינה נמדדת עפ"י ההישגים, אלא עפ"י גודל השתדלותו ומסירות הנפש שלו, האם הוא פועל מתוך תחושה של ערבות הדדית, של אהבת הזולת, אלה התכונות שחייבים להאציל על ילדינו, תלמידינו !"
(רכזת החינוך החברתי שוש אחרק, מביאה מרעיונות הרב קוק)

הנושא השנתי בבית הספר – "הכרת הטוב" :

הנושא השנתי המרכזי בבית הספר היה "הכרת הטוב" שהוא השלב הראשון בדרך להענקה ונתינה – שכן ברגע שאתה מתוודע אל הטוב, הינך רואה כמה הוא עדיף לאין שיעור על הרע, ואתה רוצה להדבק בו תמיד. 

במסגרת נושא מרכז זה נעשו בבית הספר פעילויות בכל המישורים – הכיתתי, הבית ספרי והקהילתי להמחשת עקרון חשוב זה והטמעתו אצל התלמידים.

מועצת התלמידים   למען הזולת   

היו"ר - זאב כהן מכתה י"א

מועצת תלמידים בבית ספרנו המורכבת מכל שכבות הגיל מ- ז' עד- יב', פועלת השנה בנוסף לתחום של רווחת התלמידים, התחום המרכזי, בו אמורה המועצה לפעול גם בדבר לא פחות חשוב: "הנתינה והכרת הטוב בקבלה". המועצה בעזרה לא מבוטלת של ביה"ס מנסה להחדיר בתלמידים את חשיבות הנתינה על ידי שיחות ופעילויות הנערכות בכל הכיתות. 

· אחד התחומים שהתלמידים אחראים עליו הוא  טיפוח ביה"ס ומניעת אלימות. 

· מועצת תלמידים ערכה תורנות ניקיון בביה"ס המתבצעת ע"י תלמידי כל הכיתות, וכל תלמיד דואג, ששכבתו תמלא את אחריותה. 

· בכל כיתה נערכת התרמה לתלמידים בעלי בעיות כלכליות ונציג המועצה הוא הדואג והמדרבן.

· מועצת תלמידים התחילה בקשר עם עמותת "פתחון לב" לאיסוף מצרכים לנצרכים
· כל הנ"ל באים לידי ביטוי בתלמידי בבית ספרנו ע"י כך שיש עזרה הדדית של תלמידים חזקים בלימודים לתלמידים מתקשים, המשך התנדבות של תלמידים מעבר למחויבות האישית ויוזמה של תלמידים למעשה צדקה וקירוב לבבות בעם.
כפי שניתן לראות, המועצה באמת מנסה לעשות את המקסימום בתחום העזרה לזולת ולפעמים המשימה באמת לא קלה. אך מה שמנחה את חברי המועצה ותלמידי ביה"ס ונותן להם רצון וביטחון להמשך, הם שני דברים עיקריים:

· הנתינה היא בעצם קבלה

· דבר שהושרש בנו על ידי הרב ציון ג'רבי – מנהל ביה"ס והוא כל מה שאנו נותנים זה לא משלנו, אלא מאת הבורא יתברך ואנו בעצם רק שליחים שלו להעברת הדברים.
פעילויות חסד ונתינה בבית הספר ובקהילה

פתחון לב:

בית ספרנו החל השנה בקשר עם עמותת "פתחון לב" בעיר. קשר, שאנו מקווים בעזרת ה', להמשיכו במשך השנים.

ליד חדר מורים מונחים ארגזים מטעם "פתחון לב" ותלמידי ביה"ס והמורים ממלאים אותם מכל טוב מצרכים, ממתקים, ביגוד, הנעלה ועוד.

כשהארגזים מלאים מגיעים נציגים מטעם העמותה לביה"ס ולוקחים את התרומות .ניתן לציין שיש היענות גדולה בקרב משפחת אמי"ת כרמיאל לקיום מצווה גדולה וחשובה זו.

הקיוסק

בבית ספרנו פועל מאז הקמתו קיוסק לרווחת התלמידים ובו נמכרים חטיפים, משקאות קרים וגלידות. הקיוסק מופעל בכל הפסקה ע"י תלמידי יב', שדואגים להזמנת סחורה, קביעת מחירים בהתאם לצריכה ועוד. הכנסות הקיוסק משמשות לעזרה לתלמידים נזקקים ולמימון מסיבת הסיום ושאר פעילויות של שכבת יב'. הפעלת הקיוסק תורמת לחינוך התלמידים לאהבת הכלל, אחריות ותרומה לחברה.

עזרה הדדית בקהילת התלמידים
בקרב קהילת תלמידי ביה"ס שוררים יחסים חמים של תמיכה ועזרה הדדית. תלמידים המתקשים בלימודים מסיבות שונות כגון : לקויי למידה, מוגבלות פיזית או היעדרות ממושכת עקב תאונות או מחלות זוכים לליווי צמוד מחבריהם לכתה המסייעים להם בהשלמת חומר הלימודים  ובהכנה למבחנים  ובשמירת קשר עם תלמידי הכתה .

הלב אומר תודה
יום ראשון, ערב יום הזיכרון לחללי צה"ל עם בוקר פשטו חברי מועצת תלמידים מבית הספר אמי"ת כרמיאל על מוצבי צה"ל בצפון.

2 טרנזיטים נתרמו ע"י הסעות יוסי מזור, בעזרתן הקפיץ את הקבוצה למירון.

שם חכה אוטובוס ממוגן ירי שהועמד בסיוע מועצה אזורית מרום הגליל, שהועמס בכל טוב: דגלים לחיילים, חטיפים, צופרים, עוגות, שתייה, כמיטב המסורת.

לקבוצה הצטרפו מנהל ביה"ס הרב ציון ג'רבי ונציגי מורים וכן מר יעקב כהן, נציג מועצת ההורים שהוסיף שפע של מוצרים לחבילות.

התלמידים ביקרו במוצבים דובב ואביבים, שמעו סקירה על פעילות צה"ל בגיזרה  והרעיפו ים של חום ואהבה על חיילינו במוצבים.

בשני המוצבים קיבלו את פני המשלחת המג"דים והקצינים בהתרגשות רבה והתפעלות על עצם הפעילות ועל חשיבותה לחיילים בימים אלה.

כמו כן, נשלחו חבילות שי לשאר מוצבי הגדר בגזרת חטמ"ר שומרה וגיבור.

בסוף הסיור יו"ר מועצת תלמידים ברך בהתרגשות בשם כל המשלחת מבית הספר, והביע את נכונותו לאמץ בקורים מסוג זה כל שנה לחיילים שנותנים את הלב והנשמה לצה"ל.

קופת גמ"ח

בבית ספרנו קיימת קופת גמ"ח זה כשבע שנים.

לקופה זו תורמים מורי ביה"ס, חלקם מעשר צדקה והאחרים – תרומות מזדמנות.

הקופה מנוהלת בחשבון בנק נפרד,

מכספי הגמ"ח – אנו תומכים לתלמידים נזקקים, החל מרכישת ספרי לימוד, משקפי ראיה, מכשירי שמיעה, וכלה בהשתתפות לטיולים, סמינריונים, ימי עיון.

לקופה זו תורמים התלמידים בתפילת שחרית בשעת אמירת "ויברך דוד" כמקובל, כל אחד כפי רצונו ויכולתו, ובזה הם מקיימים מצוות צדקה יומי.

התרמות עירוניות
בית ספרנו משתתף בכל שנה בכל ההתרמות הנערכות בכרמיאל, האגודה למלחמה בסרטן, על"ם, אלו"ט, סוכרת נעורים, ניצן, עמותות העיוורים  והחרשים, למרות מספרנו הקטן אנו מובילים ברצינות ובאכפתיות ברצון להגיע לכל דלת ודלת ולהשיג סכומים נאים למען מטרות נעלות.

תרומת דם
זוכרים את התשדיר "תרמתי דם…תרמתי דם…" אז אצלנו מדי שנה תלמידים מורים והורים פושטים את היד… סליחה….את הזרוע…ומאפשרים להקיז מדמם לטובת העם "ולתפארת מדינת ישראל".  

משלוחי מנות
לקראת חג הפורים אנו נוהגים לקיים את מצוות "משלוח מנות" לא רק איש לרעהו אלא גם למוסדות ואישים בעיר, כל כתה בוחרת למי תשלח מנה, 

מראש העיר דרך לשכת מנהל החינוך רבני העיר, מד"א, משטרה, משא"ז, אקי"ם בתי הקשיש, בית אבות, מרכז הקליטה ועוד ועוד.

כך אנו מקרבים לבבות, תורמים להפצת המצווה ומשמחים זקנים, עולים, חולים ונכים להם אנו מכינים גם הצגות, שירים ואף יוצאים עמם במחול.

תרומת מורים
מאז היווסדו של בית ספרנו, מתוך אחריות, אכפתיות ודאגה למערכת ולתלמידים, מקובל בביה"ס שמורים תורמים שעתיים שבועיות במערכת לשם תגבור התלמידים המתקשים, זאת בנוסף לתגבורים לקראת בגרויות ומבחנים (ובנוסף לשעות תגבור המאושרות ע"י הרשת – אם בכלל),  שכרם מן השמים.
תרומת הורים 

לא מעט הורים מסיעים בידינו בתרומות כספיות ואחרות לסייע למשפחות נזקקות, לפי בקשתם אין אנו מפרסמים את שמם.

דוגמא אחת מיני רבות, במבצע האחרון בהכנת שי לחיילים במוצבים – תרם אחד ההורים חבילות שי בשווי של כ- 1000 ש"ח.

ימי הולדת

לא כל ההורים זוכרים לחגוג את יום ההולדת של בנם ובתם, כדי לתת תחושה של שוויון, שכולם היו בני, הנהגנו החל מהשנה אזכור ימי ההולדת של התלמידים בתאריך העברי,

כל תלמיד ותלמידה מקבלים שי תהילים עם הקדשה של מנהל ביה"ס.

בזארים לגיוס משאבים לתלמידים נזקקים.

בכל שכבה קיימים תלמידים נזקקים אשר אין ביכולתם לעמוד בעלויות הטיולים והסמינריונים . על מנת לסייע בידם  מתארגנים התלמידים ואוספים מחנויות או תורמים בעצמם מצרכים וציוד  אותם הם מוכרים בבזארים שהכנסותיהם מיועדות לעזרה לחבריהם הנזקקים.

מניין בביה"ס היסודי "מוריה"

מדי ראש חודש מצטרפים תלמידים מבית ספרנו להשלמת מניין בבית הספר היסודי הממלכתי הדתי בעיר. 

התפילה המשותפת תורמת לחיבור תלמידי ביה"ס היסודי עם תלמידי בית הספר התיכון תוך "חונכות" בתפילה, כי תלמידי בית ספרנו יושבים בין תלמידי בית הספר היסודי ומסייעים להם בהתמצאות בין דפי הסידור בתפילה ובקריאת התורה. 

לאחר התפילה יוצאים כל התלמידים בשירה וריקודים לכבוד ראש חודש.

המקום ינחם אתכם
"במקום שאין אנשים, השתדל להיות איש".  

 גם בתחום מצער של אבלות, השתדלנו לתרום.

       משפחות שפנו לבית הספר בבקשת עזרה לארגן מנין בבית האבלים, נענו בחיוב, ומיד הועמד    

       מורה וקבוצת תלמידים מחט"ב שהתפללו בבית האבל במשך כל ימי האבל, ערכו ניחום  

       אבלים. בדרך זו נוצר קשר של אמת בין המשפחות לביה"ס.

בר מצווה

דווקא היום, כשאנשים מתנכרים לערכי הדת, בחרו כ- 4 משפחות לחגוג את "העלייה לתורה" בתוך המסגרת החינוכית של בית ספרנו, חתני הבר מצווה הגיעו בלוית הוריהם וסביהם והשתלבו בין התלמידים בתפילה שחרית ועלו לתורה.

תלמידינו שרו ורקדו עם החתן, ואיך אפשר בלי הסוכריות!!!

המשפחות הצטרפו גם ביום שישי לשעה של שירה לכבוד שבת והודו מקרב לב לתלמידי ביה"ס, למוריהם ולמנהל על הזכות שנפלה בחלקם לחגוג בצורה כזו נפלאה את "בר המצווה".

בדרך זו תרמנו לקירוב לבבות, לערכי היהדות וגישור בין חלקי העם.

פרויקט בר מצווה- בוסתן לזכר חללי האסון 
בהיותם בכתה ז' נטעו בני מחזור ז' של ביה"ס  בוסתן של  73 עצי פרי לזכר חללי אסון המסוקים. בני המצווה שמרו על קשרים עם משפחות החללים ו"אימצו " אותן. המשפחות השכולות מוזמנות לטקסים ואירועים בביה"ס והפכו לשותפים בחיי ביה"ס.

השנה – תשס"ב  הגיעו בני המחזור  לכתה י"ב והם מסיימים את לימודיהם בביה"ס, אולם הקשר עם הבוסתן והמשפחות השכולות נשמר.

תלמידי שכבת ז' תשס"ב ממשיכים את הפעילות בבוסתן בשיתוף המשפחות השכולות ויוצרים בו פינות מרגוע ורחבת התכנסות. הבניה בבוסתן נעשית ע"י התלמידים תוך שימוש חוזר בחומרי פסולת כגון : צמיגים, פחיות שתיה ועוד. בבוסתן מוקמות בריכה ותעלות האוגרות מים הניגרים מברזי השתיה (ואינם מנוצלים) ומובילות אותם להשקית צמחי נוי ותבלין.

בפרויקט זה משולבים חינוך לתמיכה בזולת עם חינוך לתרומה לסביבה ולשמירה על הטבע.
הגשר לקשר- הקשר עם התפוצות

פרוייקט שגרירים צעירים

על מנת להכשיר את הדור הצעיר לפעילות התנדבותית בקהילה ויצירת בסיס ועתיד לקשר אמיתי וחזק עם קבוצות עמיתים בגילם בתפוצות, נבחרים מכל בתי הספר בכרמיאל ובמועצה האזורית משגב תלמידים משכבת יוד' המשתתפים בפרויקט מנהיגות מהארץ ומבולטימור פיטסבורג בארה"ב.
פרוייקט "שותפים"

הפרויקט הינו פרי משותף של 4 קהילות שביקשו לחבר אוכלוסיה של תלמידים השותפים לגורל היהודי למען חיזוק הקשר בין הקהילות, ולמען עתיד העם היהודי באמצעות פרויקט העוסק בחיפוש שורשים משותפים ויצירת תיבות זמן לדורות הבאים. הקשר שנוצר הוא ברמה האישית והן ברמה הקבוצתית.

בפרויקט זה שותפים תלמידי שכבת ח' שלנו.
אירוח משלחות
מדי שנה (כבר שבע שנים) אנו מארחים את תלמידי ביה"ס "בית תפילה" מבולטימור ארה"ב. האורחים והמארחים לומדים להכיר זה את זה לומדים על אורח החיים, התרבות והערכים של חברי הקבוצה האחרת, ואם מדי שנה נצליח לגרום ליהודי אחד או שניים לעלות לארץ הרי זה שכרנו.

בפעילות זו משתתפים תלמידי השכבות יא' – יב'.
הגשר לקשר- מפגשים בין "דתיים" ל"חילוניים"

מפגשים עם בי"ס אורט מגדים:

אהבת עם ישראל ואחדות ישראל הם ערכים בסיסיים, שאנו מנחילים לתלמידינו.

במסגרת קירוב הלבבות בין "דתיים" ל"חילוניים" נערכים מפגשים עם בי"ס אורט "מגדים" זו השנה החמישית.

פעילות עם חט"ב כפר הורדים
במסגרת החינוך לנתינה חברתית במישור הלאומי, ערכנו מפגש בין תלמידי חטה"ב של בית ספרנו עם תלמידי חטה"ב מכפר ורדים.  מטרת המפגש – להביא להכרה עמוקה יותר של 2 החברות – זו את זו – ויצירת יחס של הערכה והבנה גם לנושאים שבמחלוקת.
במפגשים אלו ברצוננו לתרום במעט לאיחוי השסע  בין דתיים לחילוניים בחברה הישראלית. 

בני עקיבא

השנה בני עקיבא פועל בזכות תלמידי בית ספרנו, תלמידים מתנדבים מכתות יוד' – יב' מדריכים בתנועה . תלמיד יב' הוא הקומונר, מגיע יישר כוח לכל העושים במלאכה.

הקומונר – רונן וייס מכתה י"ב

המדריכים : מעיין יבנאל, אשרת גוטליב, אפרת לבקובסקי, רוית אליהו, אושר יוסי, יוסי מנחם, מיכל גולן, דיה סופר, מור שרון, נעמה חבבו, נעמה ברנשטיין, יונה יבנאל, אלינור צבי, רחל גטהון, בת אל אסרס,ואבי לובוביץ.  

הנשרים פשטו על כרמיאל- יום החסד-ר"ח ניסן   

לאחר פעילות ענפה בכתות והכנה מסיבית של התלמידים ושל מקומות ההתנדבות פשטו תלמידי אמי"ת כרמיאל על כל אזורי המסחר והתעשייה בעיר,על הגינות העירוניות, הטרמפיאדות, ובכל מגרשי החניה, בבתי הקשיש וכמובן בבית הספר.התרגשות והתלהבות אפיינו את היום. היה זה ביטוי  ל"ראש גדול" במיטבו -   הן של המורים והן של התלמידים.
קימחא דפיסחא- שכבה ח'

בר"ח ניסן לבש ביה"ס חג לקראת יום התנדבות בקהילה. ליום ההתנדבות קדמה פעילות הכנה בכיתות. שכבת ח' בחרה בפעילות איסוף "קמחא דפסחא".

תלמידי השכבה פשטו על הקניונים והמרכולים בעיר, הציעו שתייה לעוברים ושבים וביקשו לפתוח את הלב למען אלו שאין להם אפשרות לחגוג את הפסח.

"יישר כח" גדול יש לומר לתושבי העיר כרמיאל שתרמו ביד נדיבה.

בערב פסח הכינה השכבה בפיקודה של המורה שרית שנדבה רכב לטובת המבצע, כ- 22 אריזות שהכילו מצרכי יסוד בסיסיים לקיום הפסח כהלכתו.בוגרי בית הספר נרתמו לטובת החלוקה כדי למנוע בושה מהמקבלים,ועל כך יבורכו כל העוסקים במלאכה.

פגוש את התלמידים – מפגש עם תלמידי בית הספר המייצגים את רוח הנתינה: 

מצטיין י"ב - רונן וייס.

 מצטיינת י"ב - מעיין יבנאל  – מתנדבת במד"א : 

שם המחלה: "התנדבות".

הסימנים: הרגשה טובה, חיוך על השפתיים ושמחה בלב.

מוכר לכם?!

כך אנו מרגישה בכל פעם שאני חוזרת ממשמרת במד"א.

הידיעה שהצלחתי להעניק מעצמי לעדם אחר – נזקק, להסיר מעט מהחושך, בו הוא חי ואפילו לעזור בהצלת חייו. היא נהדרת. כבר שלוש שנים שאני מתנדבת במד"א כרמיאל כמגישת עזרה ראשונה, כשבמהלכם נתקלתי במקרי חירום רבים:  תאונות דרכים – קלות וקשות יותר, מקרים של אלימות, כביות ודקירות, מחלות, החייאות ואפילו מקרים קשים של מוות. ראיתי הרבה כאב וסבל בעיניהם של אותם פצועים וחולים, ואני מודה לקב"ה שנתן לי את ההזדמנות והיכולת לעזור להם. ההזדמנות במד"א תרמה לי רבות. בתחום המקצועי – ידע וניסיון לעתיד ובתחום של עיצוב אישיותי כאדם נותן ומקבל בכלל החברה.

וזיכרו ! "כל המציל נפש אחת מישראל, כאילו הציל עולם ומלואו"

עופר תספאי, כיתה י'א – מתנדב במשמר האזרחי:
שמי עופר תספאי, תלמיד מכיתה יא/ 3 בבית ספר אמי"ת כרמיאל.

לאחר שסיימתי בשנה שעברה את ה"מחויבות האישית", החלטתי השנה להמשיך להתנדב במשא"ז.

במסגרת ההתנדבות אני עורך בשעות הערב המאוחרות סיורים בניידות ע"מ לוודא, שהסדר בעיר נשמר. לאחר תקופה מסוימת של התנדבות קיבלתי לידי גם נשק. אומנם במידה מסוימת ההתנדבות פוגעת לי קצת בתחומים אחרים, אך עפ"י הערכים שקבלתי בבית ספר, הפגיעה מתבטלת לגמרי, כי הנתינה שלי, ההתנדבות, היא בעצם קבלה בשבילי. 

יעל גולן כתה י' – על התנדבות באקי"ם:
במועדון אקי"ם כרמיאל מטפלים בילדים בעלי פיגור שכלי,  

במועדון ילדים בעלי קשיים בדרגות שונות כשעם כולם עובדים בהתאם לרמתם.

מטרת הפעילות במועדון היא לעזור לחניך להשתלב בחיי היום יום ובחברה ככל האפשר.

עם כל חניך באקי"ם עובד מתנדב-חונך באופן פרטי, הוא עוזר לו בזמן הפעילויות, עובד איתו ומשחק איתו.

בין החונכים לחניכים קיים קשר חזק, המתבטא באהבה הדדית.

מראה של חניך המחבק וקופץ על חונכו באהבה ושמחה, אינו נדיר.

בין הפעילויות באקי"ם: 

-סיור וניווט, בו מטיילים עם החניכים ברחבי העיר, בחורשות, ומבצעים פעיליות הקשורות בטבע.

-משחקי כדורסל עם קבוצת נירוסופט כרמיאל.

-שחייה ומשחקי מים בבריכה העירונית בכרמיאל.

 ועוד ועוד...

מביה"ס אמי"ת כרמיאל מתנדבים 11 ילדים מכיתות י' ויב', 

אשר מגיעים לפעילויות באופן קבוע, למרות הלחץ הלימודי הרב.

להתנדבות באקי"ם דרושות תכונות כמו מסירות, פתיחות ונתינה לזולת.

כל התכונות האלה ועוד רבות קיימות אצל המתנדבים שלנו.

המתנדבים באים בשמחה וברצון לפעילויות, בידיעה שכל פעם מחדש תחושת ההנאה והסיפוק רק תגבר.

הפעילות באקי"ם היא יותר מרק נתינה לזולת, עבודה ועזרה. הפעילות היא גם קבלה, האהבה שמקבלים שם, החניכים מהחונכים ולהפך, הופכת את הפעילות למהנה יותר, מספקת יותר.

הפעילות באקי"ם היא גם למידה, לומדים איך לאהוב, איך לתת, איך לשמוח, איך ליהנות וכל זה מהילדים המקסימים שנמצאים באקי"ם.

ילדי אקי"ם הם ילדים מדהימים. האהבה שהם נותנים, היא אהבה שבאה בחינם, בשמחה, ללא תנאים, אהבה שבאה מעומק הלב, מכל הנשמה.

ואי אפשר שלא להתרגש, כל פעם מחדש, כשרואים את הילדים האלה, החמודים, המצחיקים, השובבים, שאותם אפשר רק לאהוב יותר ויותר כל הזמן, כל פעם מההתחלה.

זאב כהן – יא' - יו"ר מועצת התלמידים, שותף בהכנת החוברת של ביה"ס בנושא הנתינה - "כל הילדים שמתנדבים ועוזרים הם שליחים של הקב"ה, והם מעבירים דרכו לאחרים את מה שיש לו". זאב מתנדב ופעיל במעשי חסד וצדקה רבים שונים בבית הספר ומחוצה לו. 

משה יהייס – יא'- עוזר לאבא שלו המשמש קייס בעדה האתיופית לקרב את הצעירים למסורת  

שלום,

שמי משה יהייס, תלמיד בביה"ס "אמי"ת" בכרמיאל בכתה י"א.

אני בן לעדה האתיופית ובן של רב העדה (קייס טמנו). 

אני רוצה לדבר על חג הסיגד, שמתקיים בבית ספרנו. החג שהיה נהוג באתיופיה ובו מחודשת הברית של העם עם הקב"ה ע"י תפילה וצום. בבית ספר "אמי"ת" מחודשת מסורת זו כל שנה ע"י כל תלמידי ביה"ס, בני העדה ואחרים ע"י עלייה לתל בטא (ליד ביה"ס), תפילה על ההר וחזרה לביה"ס. אבל החגיגה לא נפסקת שם, בביה"ס מתקיימות הצגות שבסופם נאכל הלחם המסורתי ע"י התלמידים וההורים.

אני רוצה להודות לביה"ס "אמי"ת", על שנותן לי ולבני העדה שלי תחושת שייכות למשפחת אמי"ת ונותן לנו אפשרות ללמוד על מה שהיה להורינו באתיופיה ולחזק בנו את הרצון ללמוד עוד על השורשים.

וה"תודה" הכי גדולה שלי היא למנהל, הרב ציון ג'רבי, שמשקיע המון בעדה האתיופית ותמיד מוצא את הזמן, כדי לארגן מפגשים לחיזוק הקשר עם ההורים.

אלה עמרם ומיכל טובול- י'- עוזרות לחברתן ללימודים המרותקת לקביים: "יש אצלנו ילדה מוגבלת בהליכה ( הולכת על קביים ),אנחנו עוזרות לה בכל מה שצריך.דוגמא: בשבת סמריון מס' בנות הסכימו ללון אתה בקומה הראשונה בריחוק מכל חברותיהן . גם אחרי ביה"ס אנו הולכות אתה ומטיילות אתה. כמו כן עשינו לה מסיבת הפתעה ליום הולדתהמ

מכתבה של שני דמתי  - תודה :  

לפני שהגעתי לבית הספר, חששתי מתגובת התלמידים, כאשר יראו ילדה בקביים. חשבתי שלא יקבלו אותי בחברה, מפני שהם ייבהלו ממני. כשההורים שלי אמרו שהם חושבים, שכדאי לי ללכת ללמוד לבית ספר רגיל, אמרתי להם שאני לא רוצה ללכת בגלל שהייתי בטוחה שלא יקבלו אותי ופחדתי שאני לא אצליח להסתדר שם. 

למרות שלפני כן גם הייתי בבית ספר רגיל, אבל היה לי קשה להתחיל הכל מהתחלה: ההיכרות והשאלות של התלמידים (שלא בדיוק ידעתי, איך להשיב עליהם), והמבטים המשונים של התלמידים האחרים בבית הספר.

הסיבה הנוספת שבגללה לא רציתי ללכת – כשכל הכיתה הייתה הולכת לטיולים שנתיים יחד וחוזרים עם כל החוויות, הייתי צריכה לשבת בצד ולשמוע את כל הכיף שהיה להם.

וגם כן לא ידעתי, איך הם יסתדרו איתי ויעזרו לי, לא רציתי להיות עליהם למעמסה. כשהגעתי לבית הספר, בסופו של דבר מאוד התביישתי מכל התלמידים האחרים, שהסתכלו עלי בצורה מוזרה וגרמו לי להרגיש שונה. אבל עכשיו הכל השתנה והתלמידים בבית הספר נותנים לי את ההרגשה שאני באמת אחת מהם. 

למשל: בסמינריון, שהיו שם הרבה מדרגות והמנהל והמורה דאגו לי לחדר למטה, כדי שאני לא אצטרך לעלות ולרדת הרבה מדרגות ולמרות שהייתי רחוקה מכולם, הייתי עם 2 בנות, שנורא נהניתי איתם והרגשתי ממש אחת מהם. התלמידים נתנו לי הרגשה שאני לא במעמסה עליהם, כמו שחשבתי בהתחלה. אני ממש נהנית פה בבית הספר ושמחה, שהתעקשו איתי ושהחלטתי לעבור לפה בסוף.

אני לא מרגישה שונה והחברים גם מתייחסים אלי רגיל – כמו לכל אחת אחרת ואני ממש אוהבת את כולם פה.
חופית גמליאל ואביאל דעדוש – י': עברו קורס ל"נאמני מחשב" בחופש הגדול, מטעם אמי"ת ומשמשים בתפקיד זה בבית הספר.עוזרים לכל במורים בכל המקצועות, גם להכין מצגות וגם לעבוד עם התלמידים במעבדת המחשבים.

איתמר דגן – י': "בשנה שעברה הייתי בקורס טניס, ולכן התנדבתי לאמן את הילדים בני העדה האתיופית במשחק זה."

יעקב קולן – ז':" בשנה שעברה לחבר מהכתה היה זעזוע מוח והיה צורך לנתח אותו ומאז נהייתי חבר שלו ואני גם עוזר לו בלימודים :  ניסיתי להחזיר לו את חדוות החיים.  ויתרתי מעצמי כדי לעזור לו, גם על חשבון חברים אחרים ..."

מתנדבים נוספים במעגי החיים השונים: בבית, בחברה, בכתה, בבית הספר  ובקהילה:

גאולה  סדגייב – י'

ליאורה מזרחי – י'

חופית ביטון – י'

אפרים לאוי – ט'
נדב מלקה – יא'

עופר תספאי – יא'
מוריה ארביב – יב'

מכתב הודיה ממועצת התלמידים: 

לכבוד:  הנהלת רשת אמי"ת

מאת: נציגי  מועצת התלמידים 

ברצוננו להודות לכם על המבצע והפעילות "התנדבות בקהילה" אשר חיזקה בליבנו את האמונה ש"כל ישראל ערבים זה לזה".  הפעילות הייתה מעניינת ותורמת כאחד.  חשוב לציין שכל תלמידי ביה"ס ללא יוצא מן הכלל היו שותפים בפעילות באופן ענייני ורציני ביותר, והעלו הצעות יישומיות ומרגשות במטרה ברורה לבצען ללא דופי.

לדעתנו ההצלחה שבית ספרנו השיג ביום הפעילות היא תוצאה של חינוך מוסרי ערכי אשר מושרש בנו מרגע הכנסנו בשערי ביה"ס.  

הדבר מתבטא בכך שפרט ל – 60 שעות של מחויבות אישית שכל תלמיד חייב לתרום לחברה (ישנם תלמידים שתורמים יותר) מתקיימות פעילויות נוספות במהלך השנה : 

כל שכבה, מאמצת גוף מסויים כגון : מרכז יום לקשיש, בית אבות, מועדניות, מרכזי קליטה וכד' וחוגגת איתם לפני החגים ומעבירה פעילויות בתחומים שונים.

כל הפעילויות מתקיימות במסגרת ביה"ס, ובנוסף לחיזוק האדיר מיום החסד שהוצא על ידכם תורמים רבות לקהילת ביה"ס, ועל כך מגיע לכך כל הכבוד וישר כח.

כדברי הפסוק "איש את רעהו יעזור ולאחיו יאמר חזק" .
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