מקיף אמי"ת באר שבע
גמילות חסדים מנין? 
שנאמר "עולם חסד ייבנה שמים תכן אמונתך בהם"

                                                   ( תהילים פ"ט )

יום מועצות התלמידים  (יום חילופי שלטון)
מדווחות : אורטל סטמקר ואושרי שוקרון

ביום שני, 21.1.02 , חברי מועצת התלמידים בכל  רשת אמי"ת העבירו פעילות.  במשך שעתיים חברי המועצה החליפו את המורים כדי להעביר פעילות בנושא : " ההתנדבות כביטוי לאורח חיים בשעות הפנאי". – כל כיתה חייבת להתנדב במה שתבחר/תרצה (צער בעלי-חיים, יד-שרה, הפוך על הפוך, בית אבות).

היום התנהל כך:
לימוד כרגיל עד השעה 09:30 .

09:30-10:30 – הרקדה ודבר יו"ר מועצת התלמידים.

10:30-12:30 – שעתיים של העברת הפעילות הנ"ל.

12:30-13:15 – המשך השיעורים כרגיל.

היו 3 פעילויות :
הראשונה – עסקה בטבלת הפנאי שלך. (מה אתה עושה בכל ימות השבוע)

השנייה – דיון בקבוצות על טבלת הפנאי. (מה החסרונות/היתרונות של הטבלה)

השלישית – מתי אתה רוצה לתרום לקהילה לפני / אחרי ביה"ס ? איך אתה רוצה להתנדב, ככיתה / לבד ?וכד'.

התלמידים אהבו מאוד הפעילות הזאת.  אצלי בכיתה שידרו גל של רצון ועזרה להתנדב מכל הלב לאן שיבחרו, לאן שרק ירצו. בסופו של התהליך  נבחרו 3 מקומות התרמה החשובים ביותר לדעת הכיתה.

אני אישית מאוד נהניתי בפעילות זו מכיוון שיצא לי להכיר מקומות התנדבות חדשים שלא ידעתי שקיימים לפני זה, וחוץ מזה הכיתה שבה העברנו את הפעילות , הכיתה שיתפה פעולה, הייתה נהדרת, וגם היא התעניינה במקומות ההתנדבות השונים.

דיברנו גם עם המורה המחנכת את הכתה והיא אמרה לנו את דעותיה.  בעיקר התייחסנו לשאלה האם כדי לתרום הרבה קצת לאנשים, או לתרום קצת להרבה אנשים? חלק מהכיתה, ובראשה המורה,  דגלו בדעה שצריך לתרום הרבה, מפני שכך האנשים יתרגלו לתת ולהיות נדיבים.  אך חלק אחר מהכיתה (וגם אני) חשבו שצריך לתרום קצת להרבה אנשים, כי כך הרבה אנשים יקבלו תרומה, ולא רק קבוצה אחת.  דבירנו עם הכיתה על הדברים בטבלת הפנאי שלנו.

הכיתה התחלקה לקבוצות, וכל קבוצה ענתה על השאלה שנתבקשו.  למשל קבוצה אחת ענתה שהדבר שממנו הם לא מרוצים בטבלת הפנאי הוא זה שאין מספיק זמן ]נוי, ואילו קבוצה אחרת טענה שדווקא יש הרבה לימודים וזה טוב.

הכיתה השתתפה בשמחה והתעניינה בנושאים השונים.  לבסוף, היו גם לכיתה רעיונות מקוריים ביותר להתנדבות.  בנוסף לכך, נראה לנו שהצלחנו להשתלט על התלמידים אפילו יותר מהמורים וזה גם הגיוני, כי התלמידים הם חברים שלנו, בגיל שלנו, בראש שלנו ולכן מבינים ומפרגנים יותר, כך שלא הייתה שום בעיה של משמעת בכיתתנו.  בסופו של דבר, מאוד נהנו להעביר את הפעילות !

כיתות ט' –6 , וט – 7.

יום החסד והנתינה- ר"ח ניסן

מדווחות: שוש תורג'מן, תרצה עמידן  ומועצת התלמידים

"אל תשליכני לעת זקנה ככלות כוחי אל תעזבני"

יציאת תלמידי חטיבת הביניים בר"ח עמדה בסימן עזרה לקשישים.  התלמידים התפזרו בבתי האבות השונים בעיר ובמרכזים הסיעודיים.  דרישה מקדימה של הפעילות הייתה : בקשה מהקשישים להביא תמונה במטרה להכין לה מסגרת מתוך כוונה שתמונה היא אמצעי ליצירת קשר ושיחה.

הקשישים הביאו תמונות, סיפרו על האירוע המתואר ומכאן קלחה השיחה לכל מיני כיוונים : העלייה לארץ, תחושותיהם כקשישים ועוד....

פעילות הכנת המסגרת לתמונה עזרה לקשישים ולתלמידים לשבור עוד יותר את הקרח....

אחד הסיפורים המרגשים ביותר היה : שיחה בין בנות יוצאות העדה האתיופית עם קשישה מתוניס, שסיפרה לבנות – שאביה ז"ל, שלא זכה לעלות לארץ, ביקש מהם לזכור שיש שבט יהודי שצבע העור שלהם שחור.

סיפור מעניין נוסף היה האסוציאציות שהתעוררו בליבם של קשישים ניצולי שואה – מגזרות הסול בצורת רכבות... חלקם לא יכלו לסבול את הזיכרון וחלקם נפתחו וסיפרו אירועים שעברו עליהם בשואה הנוראה.

בבית אבות ד' הייתה קבוצה גדולה של קשישים יוצאי רוסיה, ששיתפו פעולה עם כיתת המדעים בשיח ובפעילות.  כבשה את ליבנו קשישה בת 100 המתפקדת יפה מאוד.

בקבוצה שביקרה בבית אבות שילבו את הפעילות במחול וזמר.

בכל מקומות ההשמה סיימנו עם טעם של עוד מצד התלמידים והקשישים – שחזרו וביקשו תבואו יותר!  מאוד נהנינו !!!  

פגוש את התלמידים- מפגש עם תלמידי החטיבה העליונה

התנדבות בנות המחול מכתה ט'

ג'ניה סודוב, אלכסנדרה ויוליה מכתה ט'7

אנו, בנות המחול מכתה ט' ביקרנו בהרבה מקומות, שם רקדנו ושימחנו אנשים. בין המקומות שבהם  ביקרנו מספר פעמים השנה היה מוסד בשם : נווה סורוקה, ששם יש אנשים מאוד מיוחדים לדעתנו, אשר חולים במחלות סופניות. אנו היינו שם, הבאנו כיבוד  וקישטנו את המקום בהתאם לחג שהיה באותו זמן. האנשים שם שמחו מאוד. בנוסף לכיבוד ולקישוט כל פעם רקדנו להם מחרוזת שירים, בהתאם לחג. היה מאוד נעים לשמח אותם, ואפילו ראינו את כל החיוכים.

אחרי הריקודים הם באו והודו לנו על החוויה הזאת וגם אנחנו מאוד שמחנו לראות אותם נהנים כל כך.

אנחנו מקוות שנמשיך לבקר במקום זה, מפני שזה עושה הרגשה טובה לדעת שעזרנו למישהו, ושימחנו אותו גם במצבו הקשה.

המועצה למניעת תאונות

רינה צנגאוקר, בלה צנגאוקר, אוסנת איינאו, עדנה איילו -כיתה י' 2

במהלך חצי השנה האחרונה התנדבנו במועצה למניעת תאונות, כדי לעורר את המודעות של 

הנהגים בנושא זה.  בהתחלה התלבטנו במה לבחור : בגני הילדים, בבית חולים או אצל קשישים, ולבסוף החלטנו להתנדב במועצה למניעת תאונות.  והתברר שההחלטה הייתה נכונה, משום שהחדרנו את נושא התאונות לכל שכבות האוכלוסייה, וזאת בכך שאנו מחלקים דפי הסברה בקניונים, בתחנות דלק, וכן מקיימים פעילויות במתנ"סים.

פעלנו אף מעבר לכך, וחילקנו סופגניות בחנוכה ומשלוחי מנות בפורים בבית החולים סורוקה, כדי להשתתף עם הילדים בשמחת החג.

מגן דוד אדום

אולגה זרחי ,ילנה קזוקארוב, מאשה פלדמן

אנו שלוש בנות מתנדבות במ.ד.א, עברנו קורס של 60 שעות שזהו קורס בסיסי לידע מינימלי במקצוע, בקורס נהנינו מאוד כל אחת מאיתנו הייתה בקורס אחר עם מדריכה אחרת וזכינו להכיר הרבה אנשים חדשים מאוד נחמדים.

כעת בסוף הקורס אנחנו עולות על מקרים עם אנשי מקצוע ברמה גבוהה ועוזרים להם לטפל באנשים שצריכים אותנו, חוץ מהעניין של הרפואה ישנו את העניין החברתי.

במ.ד.א יש חדר מיוחד מתנדבים שבו יושבים בני הנוער שבאותו זמן באו להתנדב ונורא כיף לשבת איתם ולהעביר חוויות מתחום ההתנדבות.  

האנשים במ.ד.א הם בעלי אותה מטרה לעזור לאנשים, דבר המחבר בין כולם ומקשר ביניהם.

לסיכום, קורס הקיץ היה ארוך ומתיש אבל הפעילות ההתנדבותית שבסופו שווה את כל ההשקעה והמאמץ.

כעת אנו יודעות שיש לנו עוד מקום אחד שתמיד נשתייך אליו בשם מ.ד.א ואנו מקוות להמשיך את ההתנדבות גם בשנים הבאות.

מחויבות אישית ב"סורוקה" 

אנסטסיה ק., ילנה. ס- כיתה י' 8  

אם אתם רוצים להמשיך במסלול רפואה או לעזור לאנשים, זהו בדיוק המקום בו אתם צריכים להתנדב למחויבות האישית.  העבודה בביה"ח קשה מאוד, ולכן ישנם תחומים רבים בהם אפשר לעזור שם.  העזרה לצוות יכולה לבוא לידי ביטוי בהרבה דרכים : אפשר לעזור עם הניירת, אפשר לעזור לחלק אוכל לחולים, ולהאכיל את אלה שאינם מסוגלים לאכול בעצמם.  לעיתים אחיות צריכות עזרה בשליחויות למחלקות אחרות להביא או לקחת משהו.

אפשר גם לעזור בבדיקת חולים אפשר לעזור בשימוש במכשירים השונים ולערוך בדיקות לחולים.  כל הדברים האלו יחסכו זמן רב לעובדים.

במילים אחרות, העבודה בבית חולים מאוד מעניינת, וניתן ללמוד שם דברים רבים, כמו שמירה על הבריאות, ובעיקר איך לעזור לאנשים אחרים שזקוקים לכך ולעודד אותם.

מחויבות אישית בית חולים סורוקה 

שלי בנאי- כתה י'2

מחויבות אישית זאת מעין התנדבות – חובה שאנו מתנדבים בכיתה י' וצריכים למלא 60 שעות התנדבות עד סוף השנה.

אני התנדבתי בביה"ח "סורוקה" בפנימית ב' התנדבתי שעתיים בשבוע משעה 15:00-17:00 בימי חמישי.  ההרגשה של הנתינה והדיבור עם החולים נתן הרגשה טובה ושמתי לב שהם צריכים מישהו לשיחה כשאין שעות ביקור.

אמנם לא ישבתי ודיברתי עם החולים, אבל עזרתי לצוות המקצועי בעיקר לאחיות.  הייתי בבית מרקחת, ברנטגן, הסתובבתי במחלקה, עניתי לטלפונים וטיפלתי בניירת.  היה נחמד לעבוד עם האחיות, בהתחלה לא היה על מה לדבר כי הן יותר מבוגרות וחשבתי שאני לא אמצא את עצמי איתם, אך מאוחר יותר יתפתחו שיחות ביני לבניהם וזה היה נחמד.  הכרתי עוד בנות במחלקה שהיו איתי והן כבר סיימו להתנדב 60 שעות אך הן ממשיכות להתנדב שם כי הן מאוד נהנו מההתנדבות.

זאת הייתה הרגשה מוזרה בהתחלה להסתובב עם חלוק של אחות וכולם שואלים שאלות בקשר לחולים שלהם, הרגשתי יותר גדולה ואפילו יכול להיות שאם הרצונות שלי יתגברו, אקח את המקצוע הזה לעתיד.

אז ..... כמו שאומרים, הרגשתי "אחת מהחברה' ", היה טוב ונחמד.

העיקר- הכוונה של הנתינה.
 התנדבות אצל חיה סולי ז"ל

מורן שושן והילה פרץ- כתה י'2

במחויבות אישית ישנן הרבה אפשרויות בחירה.  אנו החלטנו לבחור במשהו שונה, במשהו שיתרום מאוד, במשהו שנרגיש בו מסופקות ונרגיש שנתנו מעצמנו למען מטרה חשובה, ולא בזבזנו את הזמן שהיה לנו.

בחרנו להתנדב אצל חיה סולי ז"ל, שהייתה חולה ולא יכלה להקדיש עצמה הרבה לילדיה.  הביקור הראשון שלנו היה היכרות עם הבנות שלה.  ישבנו ודיברנו איתן, ולאחר מכן עזרנו להן בשיעורי הבית, וכבר מן הפגישה הראשונה הרגשנו שהן מקורבות אלינו, ואנחנו מקורבות אליהן.

במפגשים הבאים המשכנו לעזור להן בשיעורי הבית, שיחקנו איתן במשחקי חשיבה ובמחשב.  הן מאוד נקשרו אלינו, ואנחנו אף יותר אליהן.

לפני כחודש וחצי אימן נפטרה מהמחלה, ואנו הרגשנו מאוד כואבות ועצובות, מפני שחווינו יחד עם הבנות חלק מהרגעים הקשים של מחלת אימן.

אנו חושבות להמשיך את המחויבות כהתנדבות, וללכת לבקרן לעיתים .

כרגע אנו מרגישות מאוד מסופקות וחושבות שתרמנו לבנות ושהן תרמו לנו המון דברים שלא ידענו ושלא חשבנו עליהן.

אנו חושבות שהשגנו את המטרה שהצבנו לעצמנו בהתחלה, אפילו יותר מכך, ומקוות שכל מי שייעשו מחויבות אישית יגיעו לסיפוק כמונו, וילמדו מכך רבות.

מפגש עם תלמידי חטיבת- הביניים

יום החסד- התנדבות עם הקשישים 

כתבה: אורה סירוטה- ז' 6, 

סיפרה: בת אל אמזלג- ח'2

ביום חמישי, 14 במרץ, כיתות ז' 6 ו – ז' 7 יצאו לסייע בבית אבות, להתנדבות בפעילות עם הקשישים.  בבית האבות כל ילדה אימצה קשיש אחד.  כל ילדה וקשישה הכינו ביחד מסגרות לתמונה.  לאחר הכנת המסגרות, הבנות חילקו לקשישים את השי שהן הביאו בשבילם, כגון : ממתקים עוגיות ועוד.

לאחר מכן, הבנות רקדו את הריקודים שלימדה אותן המורה שוש תורג'מן.

סבינה אלזון מכיתה ז' 6, שלומדת ריקודים סלוניים, רקדה עם קשיש שזכה ברוסיה בפרס ראשון בריקודים סלוניים, וכולנו (הבנות, הקשישים והצוות) מחאנו להם כפיים.

כשהסתיים היום, אנו כיתות ז' 6 ו- ז' 7 התרגשנו ושוחחנו באוטובוס על הפעילות, וכולנו הבנו שהפעילות ההתנדבות, הייתה מאוד מהנה, לנו ולקשישים וששמחנו מאוד לתרום.

"עזרה שאינה תלויה בדבר"

בוסקילה אורלי ז'8 – מסייעת למוגבלת

הכרתי את סעדה דרך אימי, סעדה מוגבלת- מתקשה ללכת ולכן זקוקה

לסיוע יום יומי . במשך תקופה של כ-1/2 שנה עזרתי לה- בעריכת הקניות, עד שבנה עבר

להתגורר עמה ולקח את הטיפול בנושא על עצמו.

היום כדי למלא את הזמן שהתפנה אני מחפשת אשה אחרת שאוכל לעזור לה.
     קובי טרבלסקי  ז' 3 

ברצוני לספר על מעשה יום יומי ושגרתי אך גדול וחשוב מאוד עבורי:

מדי יום ביומו, לאחר תפילת ערבית, מסדר אני את בית הכנסת ומכין אותו לתפילת הבוקר.

 לאחר מכן אני מלווה מספר קשישים לביתם ודואג לפנות את שקיות הזבל שהצטברו במהלך היום. מעשה זה אינו דורש ממני הכנה מיוחדת אך ממלא אותי בתחושה נהדרת של עשייה ותרומה לקהילה.
"וילכו שניהם יחדיו"

איציק ממן-כתה ח'4

במהלך השנה האחרונה דאגנו אבי ואני לנקות פעם בשבוע את בית הכנסת "חוני המעגל" הנמצא באזור העמותות.

אבי התחיל במעשה זה, ועניין אותי לקחת חלק במצוה חשובה זו . 

העשייה המשותפת תרמה אמנם לבית הכנסת אך גם לי באופן אישי בקשר ביני ובין אבי  שחוזק באמצעות מעשה זה.
"מצווה גוררת מצווה"

אימוץ "גני יעלים" – בית אבות

כיתה ח'-2 

בעקבות פעילות שארגנו במסגרת יום החסד הארצי- רשת אמי"ת בראש חודש ניסן, קבלנו פניות ובקשות לפעילויות נוספות במקום. בשלב זה אנו מתארגנים לפעילות לקראת שבועות ופעילות נוספת אי"ה בסוף השנה.

פותח את ידך ומשביע לכל חי רצון- "סל שבת" – הרב שלמה בנימין

מזה כ-5 שנים מתארגנים בביה"ס לחלוקת סל שבת לתלמידים נזקקים.

החלוקה מתבצעת על –פי סבב ובתאום עם היועצות והמחנכים.  את המימון לסלים אלה אנו מגייסים מתרומות המורים והחברה הסובבת אותנו. 
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