מקיף אמי"ת בית שמש
פעם אחת היה רבן יוחנן בן זכאי מהלך בירושלים והיה רבי יהושע ההלך אחריו ראה בית המקדש שהוא חרב מקום שמתכפרין בן עווניתנו. אמר לו: בני אל ירא לך שיש לנו כפרה אחרת שהיא כמותה, ואי זה? זו גמילות חסדים. ולכך נאמר "כי חסד חפצתי ולא זבח", ואומר "אמרתי עולם חסד יבנה".

פעולות התנדבות בבית הספר

מדווח: מר יהודה גובני, אחראי על מחויבות אישית וכל נושא ההתנדבויות בבית הספר.

בבית הספר המקיף אמי"ת בית שמש מתנדבים התלמידים בפעיליות רבות בתחום הקהילתי וחברתי הן בתוך כתלי בית הספר והן מחוצה לו להלן חלק מההתנדבויות הקבועות:

מד"א – קורס עזרה ראשונה ותורנויות 

לאחר קורס עזרה ראשונה משתבצים התלמידים בתורנויות קבועות – הן במוקד הטלפוני והן באמבולנס בגיחות תכופות.  בתחנה של מועדון תלמידים מתנדבים שיוזמים בו ונפגישם בו, אווירה משפחתית.  מקצת התלמידים מבקרים זה שנים בתחנה וזו הופכת לביתם השני.  ישנן תלמידות שממשיכות לפעול בתחנה בשירות לאומי.

תלמיד מצטיין- יוסי אלמליח

משמר אזרחי

תלמידים משתתפים במטווח ירי ויוצאים לסיורים ליליים רגליים ורכובים.  הם נהנים מפעילות חברתית מגוונת של טיולים בחופשות חג ומטווחים נוספים.  המצטיינים מאיישים את הנקודה בתפקיד מפעילים.

תלמידה מצטינת- אתי אמסלם

בית"ר הסניף המקומי

תלמידים משכבת יוד ומשכבת י"א פעילים בסניף המקומי של תנועת בית"ר.  הם נפגשים לקבוצות שיחה ודיון בסוגיות עקרוניות שוטפות בהוויה הישראלית, נרתמים למבצעים מיוחדים למען הקהילה המקומית בפרט ולמען אוכלוסיות נזקקות מחוץ ליישוב בכלל.

תלמיד מצטיין- יוסי לבקוביץ

בית תמחוי

תלמידים נפגשים פעם בשבוע לאיסוף מצרכי מזון ולמסירתם לנזקקים.  הם מתמידים ועושים לשם שמים בעידוד מוריהם.  אינם חוסכים וטורחים גם בימי חופשות וחגים.

תלמיד מצטיין- נתן גרוס

סניף בני עקיבא

תלמידים מדריכים בשני סניפים "בית שמש" וה"גבעה".  הם מבקרים בסניפם פעמיים בשבוע, ביום שלישי וביום שבת, עורכים פעילות חינוכית והפגתית עם החניכים הצעירים, נרתמים לימי שיא כמו שבת "ארגון" ועוד, יוצאים בימי חופשה למבצעי התרמה וסיוע למען נזקקים.

מקצת תלמידים ניהלו את הסניף חודשים אחדים בהיעדר ?????.. , דוגמא נאה לקשר החם והאמיץ שלהם עם החניכים.

תלמיד מצטיין-חובב הולנד ואביחי נעמת

סניף עזרא

תלמידים מדריכים בסניף עזרא בבית שמש ובמושב זנוח הסמוך.  הם נפגשים עם חניכים, מעודדים את הצטרפותם לסניף ועושים מאמץ להגדיל את מספרם בתמיכתה ובעידודה של הרכזת.

תלמיד מצטיין- ניר לוי

המועצה הציונית לנוער

מספינות הדגל שלנו, בפרסט.  תלמידים נפגשים כקבוצת שיחה ודיון פעם בשבוע ללבן סוגיות עקרוניות בדת, במדינה ובחברה.

במהלך שנת הלימודים נערכים שני כינוסים ענקיים של נציגי המועצה מכלל בתי הספר.

המועצה יוזמת מבצעים קהילתיים למען היישוב ובפרט ולמען המדינה בכלל.  ארגון חבילות, חבילות שי לחיילי צה"ל, חלוקת סופגניות בצמתים, מבצעי התרמה למען ארגונים ומוסדות.  במועצה התגבש גרעין ותיקים מקרב תלמידינו.

שכחתי לציין שהם משתתפים בהפגנות ובכינוסי מחאה ברוח האקטואליה – אם בתמיכה שחירשים ואם בנושא גיוס חרדים.

תלמידה מצטיינת- טניה שלזינגר

חונכות לילדים לקויי שמיעה

תלמידות נפגשות עם ילדים לקויי שמיעה בבתיהם.  הן מסייעות לילדים בהכנת שיעורי בית, מספקות בליווי חברתי במשחקים ובפעולות מגוונות – והכל בהדרכת מורה מקצועית.

תלמידה מצטיינת- שירן יפרח

חונכות בפנימיית יום בבית הספר היסודי "עוזיאל"

תלמידות נפגשות עם ילדי יסודי של "עוזיאל" פעם בשבוע בפנימיית יום, מסייעות בהכנת שיעורי בית, מדריכות בקריאה ובמיומנויות אחרות, עורכות בשקידה ובדקדוק פעילות חברתית מגוונת, במיוחד לקראת החגים – והכל בהדרכת המוהר שלומית מ"עוזיאל" ומחנכת המתנדבות, רוזה חימי.

תלמידה מצטיינת- מורן כהן

חברות מערכת "אמיתון"

צוות כותבות מוכשרות מכיתה י"א קיבלו עליהן לייצג אותנו במערכת אמי"תון.  הן מספקות בעצם את החלק הארי של הביטאון בכתבות מעניינות.

כך למשל ראיינו לביטאון את חיים אברהם, אביו של השבוי בני אברהם.  הן ראיינו גם את גברת שרון מקיבוץ צרעה, אם לבן אוטיסט.  הכותבות יוזמות, יוצאות לשטח עם ביטחון עצמי – עיתונאי רב.

תלמידה מצטיינת- דנית כהן
חטיבת הביניים

פגוש את התלמידים
משה אליהו- כתה ט'

כל בוקר בשעה 7:10 עוזר לחבר שלו להגיע לתפילת שחרית בבית הספר

( על פי בקשת אמו של החבר )

עובדיה קקון- כתה ט'

עוזר לשכן זקן כל יום בקניות ובסידורים, בימי שישי הולך לעזור לסבתא שלו.  בנוסף, שוטף את בית הכנסת בהתנדבות.

אושרית ויצמן- כתה ט'

אחיה פתח "כולל" בבית ללימוד שיעורי תורה. ה"כולל" התרחב ואושרית וחברותיה מביאות גמ"ח, תרומות, בגדים, ספרים, קלטות ומצרכי מזון לעזרה לנזקקים.

סימה אמסלם- כתה ח'

עוזרת לשכנה מבוגרת בשטיפת הבית, בקניות ובסידורים.

לשאלתנו: "למה את עושה זאת"? ענתה: "היא צריכה עזרה, אז למה שלא אעזור לה"?

אוילו אימבט-עושה חונכות של תפילה לתלמידות עולות מהעדה האתיופית.

 יום החסד והנתינה בבי"ס אמית בית שמש

 ביום שישי 15/3/02 יצאו תלמידי אמי"ת בית שמש לפעולות התנדבותיות בקהילה במסגרת יום החסד. תלמידי החטיבה העליונה חולקו לקבוצות ולקחו עימם מכתב מהנהלת ביה"ס ומהרבנות הראשית בעיר,  הפונה אל אזרחי בית השמש לתרום מצרכים וכסף לאוכלוסיית הנצרכים בעיר. האווירה היתה נהדרת- רוח ההתנדבות שרתה מעליהם וההצלחה הייתה גדולה מאוד תלמידי החטיבה העליונה חזרו עם שקיות עמוסות מזון, כסף, והערכה רבה ללב החם של התושבים.
גם  תלמידי חטיבת הביניים פעלו ביום החסד בשלושה תחומים:

1. איסוף מזון למשפחות נזקקות

2. איסוף תרומות כספיות עבור קימחא דפסחא
3.  סיוע בעבודות ניקיון בבתים של אנשים מוגבלים ונזקקים.
גם להם הייתה הרגשה מצויינת ואור בעיניים לכל אורך היום הנהדר הזה.
