אולפנת אמי"ת  מטה יהודה "נהורא "

...הובילני אל אלה הראויים לקבל

כי הנתינה נשגבת היא.

עזרני למצוא את הנזקקים ההגונים

ועזור להם למצוא אותי

                          ( ר' נחמן מברסלב ) 

מדווחים:הרב ראובן הכהן, מנהל האולפנה

               גב' רות ברס, רכזת חינוך חברתי

בסמנריון במדרשת "ביחד" בירוחם קיבלנו את היסודות הראשונים לנתינה וחסד, והתנדבות בקהילה, יחד לעיירות פיתוח, לבעיות חברתיות הנובעות מבעיות כלכליות, התמודדות אמונית, קיום מצוות, ובעיקר יכולתנו לעזור לזולת, לקהילה, והצורך במנהיגות דתית ערכית.

1. פעילות במועדון הקשישים

המורה אורית עם התזמורת וצוות המקהלה משמחים את הזקנים, כל ראש חודש ומועד, וגם כעת הם יכינו הופעה לקראת "יום ירושלים".

2. מחויבות אישית – שירות לזולת

תלמידות כיתות י' בפעילות במוסדות שונים בקהילה.

כל תלמידה מקדישה לנושא לפחות שעתיים שבועיות.

דוגמאות לפעילות ולמקומות שירות : 

חונכות אישית של תלמידים

הדרכה בתנועות נוער

התנדבות במד"א

סיוע לקשישים

סיוע לעולים חדשים.

3. פעילות משותפת של עולים חדשים ותלמידים ותיקים.

כיתה ז' בהנחיית המורה הדסה עצמי מתנדבות אחת לשבוע בבית הספר היסודי ב"אבן העזר" בעזרה לעולות חדשות בקריאה, בהבנת הנקרא, משחקות איתן, ועוזרות להן בשיעורים (מדובר בכיתות א'-ב').

4. הלב אומר תודה- חסד עם נפגעי טרור

כיתות ט-י בהנחיית המורות מילכה וליאורה ארגנו קיוסק ובשיתוף מועצת התלמידים, מכרו בהפסקת הצהרים: פיצות, שתייה, צ'יפס, סנדויצ'ים, פופקורן ואספו 450 שקל שניתנו לנפגעי הטרור "מתקוע" יוסף אישרן וקובי מנדל הי"ד שנרצחו באכזריות בטיילם בואדי תקוע.

ולמשפחת מנוקדים שאבי המשפחה נרצח ערב פורים ונשארו ארבעה יתומים.  הכסף נשלח בר"ח ניסן ושאר הכסף נמסר לאגודת "קו לחיים" כדי שיוכלו לקיים שבת משותפת בכפר חב"ד.

5. ילדים חריגים בטיפול בנות האולפנה

צפינו בהצגה "הקצה השני של הבית" (מלאך עם תסמונת דאון).  שחקנים עופר ודקל שיקרצי, לאחר ההצגה התקיים דיון מאוד פורה במשך כשלוש שעות שאחריו קיבלו על עצמן הבנות הרבה משימות.

א. ילדים נכים בקהילה ומוגבלים.

נוצר קשר ועזרה הדדית בכיתה ז' כאשר אחת הבנות שברה רגל והבנות מאוד עזרו ותמכו בה. 

ב. תלמידות כיתות ז-ט התרימו ל"מעש" ואבא של תלמידה, דוד גבאי שוחח איתם על הנושא.

6. פעילותה של מועצת התלמידים ב"יום מועצות התלמידים"

ב " יום מועצות התלמידים"  הייתה  הפעילות מבורכת של מועצת התלמידים בנושא החסד והפעלת "קפה דילמה" בכל הכיתות.( מצ"ב הפעילות ביום זה" )

7. בנות המועצה אחראיות על קיוסק בית הספר. כמו כן ארגנו ערב חוויתי מהנה בפורים בגינת בית הספר , ארגנו "ליל סדר עדתי" ודאגו לאיסוף מצרכים מכל הכיתות "לקמחא דפסחא" .  

7. הלב אומר תודה- חבילות לחיילים

בנות מועצת התלמידות לאור המצב הביטחוני ארגנו מכתבים וחבילות לחיילי צה"ל.

גם כיתות י"א בהנחיית המורות שרה סיוון ויעל אלפר ארגנו חבילות לחיילים לפני פורים, ארגנו ערב ערכי חשוב בנושא "אין לי ארץ אחרת" בהנחיית שרה סיוון והקשר שלנו לאנשי המקום, שנטועים על אדמתם מדורי דורות.

8. יום החסד בר"ח ניסן

נאספו מצרכים לקמחא דפסחא

נשלחו מכתבים לנפגעי טרור.

 נאסף כסף "לקו לחיים".

נאסף כסף למשפחה בירוחם.

מקהלת בית הספר הנעימה לזקנים במועדון הקשישים כקשר עם האוכלוסייה הבוגרת ביניהם, נהנו מ"ברכת האילנות" אצל סבתא ליאורה ז"ל (שנפטרה בפסח) ואף עזרנו למספר קשישות לסדר את הבית.

הנעימו לנו את פורים ופסח אושרי גרוס" שאף הוא מוגבל וסיפר לנו על המשפחתון שאותו הוא מנהל וכמו כן מאיר ברמי שהוא" סגי נהור".

9. מבצע חסד שביעית: סיפור בפני עצמו .
מבצע חסד של "השביעית" באולפנת אמי"ת "נהורה" – מטה יהודה.

קשה היה לעצור בעד דמעות השמחה של המורים והמלווים.  ההתרגשות הייתה עצומה נוכח שמחת תלמידיהם העולים האתיופים והמתקשים מ"שליו".  התלמידים האורחים קיפצו, גלשו, זחלו והשתוללו מרוב שמחה על "המתנפחים" והטרמפולינות שהוצעו עבורם ע"י אולפנת "נהורה".  הם באו ליום אחד של חיבוק חם ועוטף, ליום אחד של חיוך צוהל, ליום אחד של לב גדול רחב ואוהב.  הלב הזה הוא ליבן של בנות "השביעית" ומורותיהן שניצחו על המלאכה וארגנו מבצע מדהים ביופיו על מנת להנות את אלה שזקוקים למעט יותר שמחה בימינו הקשים.  "אין שמחה אם אין משמחים אחרים" זהו מה שבנות השביעית למדו, דרשו נאה וקיימו.

ליום זה שתוכנן בקפידה הוזמנה גם חבורת "חוגגים" והעמידה את מתקני השעשועים שלה לרווחת הילדים המתוקים מאבן העזר ומשליו – בבית שמש.  בנוסף הוזמנו שחקני בית"ר ירושלים ללחיצות ידיים עם אוהדיהם הקטנטנים, לחתימות ולתצלומים.  אם היום הקסום חוו האורחים באמצעות מסע בעולם האגדות של הילדים – בתמונות ובהצגות.

במקום הוכנו עבורם דוכני שוק פורים עם "שערות סוכר", שוקו ולחמנייה, חינם אין כסף.  את סופו של היום חתם הקוסם ג'ודין וייסברג בקסמי המגילה ובפעלולים מרהיבים קוצרי תשואות.  בנות "השביעית" נפרדו מהפנים התמימות, הסמוקות והחוגגות בשקיות ממתקים גדושות – שיהיה להם מתוק כל היום.

ואולם, המתיקות האמיתית הייתה הזכות הגדולה לעשות טוב, טוב "נטו" מהנשמה.

להוסיף עוד קצת טוב בעולם.  "טוב" זה חזר אליהן ועורר בקרבן של הבנות רגשות חום, אהבה ואנושיות חומלת.  מי שראה אותן בסוף יום עייפות וקורנות, חש באושר המציף אותן.

מבצע זה ראוי לציון שכן הוא מצביע על כיוון יצירתי ומעודן עליו יש לתעל את "חגיגות ההתפרקות" של פורים.  דווקא פורים מצטיין באסון הבא כתוצאה "מישנו עם אחד ומפוזר ומפורד" ומאופיין בהצלה שבאה מהתביעה של אסתר "לך כנוס את כל היהודים".  אכן מצוותיו של החג "משלוח מנות איש לרעהו ומתנות לאביונים".  בנות אולפנת אמי"ת "נהורה" מצביעות על אלטרנטיבה לחגיגת אמת.
מפגש עם תלמידות האולפנה

תלמידות כתה י"א

 עדי פרידמן- משמשת כיו"ר מועצת התלמידות. יזמה את "קפה-דילמה", בו נערכו דיונים בנושאי חסד ונתינה ב"יום מועצת התלמידים" באולפנה.

אורטל קקון- הייתה פעילה במשלוח מנות לחיילים  שחולקו במחסומים של גוש עציון.

בת אל בוני-  מיצגת את תלמידו י"א שהשתתפו  ב: מבצע שביעית", בו שימחו התלמידות את העולים האתיופיים מבי"ס "שליו" ע"י אירגון יום כיף עבורם.

תלמידות כתה ז'

הדר אוחנה, סימה פרץ- מייצגות את התלמידות שעובדות עם הבנות העולות בכתות א' בבי"ס היסודי "אבן העזר".

תלמידות כתה ט'

מעין ביטון ותמי אבוטבול-  חונכות בנות אתיופיות מכתה א'.

לאה דרעי- הייתה פעילה בארגון הקיוסק למכירת מוצרים. הכסף היה תרומה לילדי נפגעי הטרור מ"תקוע" יוסף אישרן וקובי מנדל שנרצחו בטיילם ליד הבית וכן למשפחה מ"נוקדים".

ליבנת פרץ- הייתה פעילה בהכנת ברכות ומכתבים למשפחות של נפגעי טרור.

תלמידת כתה י'

חני בלוקה:  נושאת בעול עם חברותיה. מעודדת ומושיטה יד למתקשות. היא תמיד שם כשצריך, תומכת ומחזקת.בת טובה באמצע הדרך: בהדרכהבבני עקיבא, בפעילות ענפה במועצת הנוער. נרתמה לתוכנית "מנהיגות חברתית" ותרמה מכשרונותיה לגיבוש קבוצות בנות מהאיזור בלימודי "בית מדרש יצירתי" ובהדרכתם.
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