בי"ס יסודי תורני מדעי אמי"ת שדרות

יסוד האושר הוא:

אהבת האמת בשכל,

אהבת היושר בחיים,

אהבת היופי ברגש,

אהבת הטוב במעשה.

(הרב קוק)

טיפוח ערך הנתינה והחסד בין כתלי בית הספר :

אחד מיעדיו  המרכזיים של ביה"ס הוא טיפוח ערך ה"נתינה". תוכנית הלימודים בביה"ס בכל המקצועות מכוונות לטיפוח ערך הנתינה ועשיית מעשי חסד.כך אישיותו של  כל תלמיד מתעצמת וממקדת את העשייה היומית שלו סביב הנתינה.

בין כתלי הכיתה, אחראיות מחנכות הכיתה להדגיש ולהעביר את חשיבות הנתינה ומעשי החסד, וזאת על ידי עידוד פעילויות חסד כגון:  ביקורי חולים, עזרה בהכנת שעורי בית,  השאלת ציוד לחבר, עידוד תלמיד ללא מצב  רוח וכו'.

במסגרת הבית ספרית מתקיימים פרוייקטים רבים המנחילים לתלמידים את ערך הנתינה וביניהם מד"צים, מגשרים, פעילויות "סביב הקריאה", פרוייקטי חונכות שונים, מועצת תלמידים וכו'.

במסגרת התמיכה בקהילה מתפרש בית הספר על תחומים רבים וביניהם: 

· אימוץ בית הקשיש.

· כתיבת מכתבים ונתינת שי לחיילים .

· תלמידי ביה"ס מופיעים בפני תלמידי הגנים.

· רב ביה"ס (מסל השעות של ביה"ס) מלמד שיעורי תורה בגנים.

· קמחא דפסחא.

· עזרה כללית להורים במצוקה.

· פעילות משותפת עם מנהיגות צעירה מהמקיף הדתי.

· כתיבת מכתבי עידוד ותנחומים למשפחות או בעלי תפקידים בעת הצורך.

· שבוע זהירות בדרכים – פעילות ממוקדת סביב ההיבט האישי והקהילה.

· אימוץ תלמידי כיתה א' ע"י כיתה ד'.

· מכתבים לשבויים ולנעדרים, ועוד. 
פגוש את התלמידים – תלמידים מספרים על מעשי חסד שעשו:

נוי מרגאי (כיתה ד') : הדוד שלי  נפטר מפציעתו ממלחמת שלום הגליל. כל  הילדים בביה"ס  כתבו מכתבי תנחומים לי  ולמשפחתי.  כשנתנו לי את מכתבי התנחומים הרגשתי קצת טוב. מצד אחד היה כיף שעשו בשבילי מצווה וכתבו מכתבי תנחומים, ומצד שני הייתי עצובה שדוד שלי נפטר. אבל כשהביאו לי מכתבי תנחומים היה לי טוב מאוד בלב וגם כשנתנו לי מחמאה שדוד שלי היה גיבורשנלחם במלחמת של"ג היה לי טוב. 

רון, אורטל ושרית:  במשך כל השנה אימצנו את ילדי כיתה א' . לדוגמה בראש השנה. הכנו להם דבש, והכנו לכל ילד זר. ההרגשה היתה חמה והיא עשתה לנו טוב בלב. 

ניר לזמי (כיתה ד'):   (מספר על נתינת שי לחיילים) כשנתתי את השי לחייל הרגשתי טוב גם כי עשיתי מעשה טוב וגם כי הרגשתי שאני חייב לתת להם משהו כי הם שומרים עלינו ועל הורינו ועל ארצנו ועל אחינו ועל כל עם ישראל...

יריב (כיתה ב ): ערב חג השבועות ביקרנו בבית הקשיש כל אחד עם טנא ביד וזה  נתן לי הרגשה טובה, להביא את הטנא שלי לבית הקשיש, הייתי גאה בעצמי.

אור: אני פעילה במועצת תלמידים (מנהיגות צעירה) ודרך המועצה עשינו  פעילויות רבות: התרמה לחיילי צה"ל, איכות הסביבה, פעילות ליום ירושלים ועוד
יועד: אנחנו נכנסים לכיתות כשמורה לא מגיעה או מאחרת.

נופר (כתה ה ): הכתה לקחה את הספרייה כפרוייקט ,טיפחנו את המקום, ההורים תרמו ציוד. אנחנו קוראים סיפורים לקטנים, משחקים אתם, עושים להם הצגות. כל  פעם קבוצה אחרת מגיעה ל"ספרייה" על פי מערכת שקבענו.

בי"ס יסודי הרוא"ה אמי"ת שדרות

במסגרת הבית ספרית ישנו דגש רב על מעשי חסד ונתינה וביניהם: 

· חונכות -  תלמידי כיתות ה'-ו' חונכים את תלמידי כיתות א' ו-ב' לאורך השנה כולה .

· הפסקה פעילה- תלמידי כתה ו' מפעילים את  התחנות בהפסקה הפעילה.
· פעילות עם גנים – פרוייקט של כיתות ה'.
· מירוץ גולני –  לקראת מירוץ גולני העובר בעיר הכינו התלמידים שלטים, כובעים , שקיות שי וכו' וחילקו לחיילים.
· פעילות עם תלמידי חינוך מיוחד – העברת "קבלת שבת" לתלמידי החינוך המיוחד.

 פגוש את התלמידים – תלמידים מספרים על מעשי חסד שעשו:

רן סיני: (שותף לגמ"ח ונתינה בביתו  ) אבא מחלק ירקות למשפחות נזקקות בשדרות ואני עוזר לאבא לחלק. לסבא שלי הייתה חנות,סבא נפטר ואבא ממשיך את דרכו בעשיית מעשים טובים. הוא תרם את החנות ל"כולל" – ודרכו נעשית חלוקת האוכל לנזקקים. בכל יום חמישי מארגנים את האוכל וביום שישי מחלקים. אני בעצמי עוזר לארגן את שקיות האוכל.  

מור (ה') : הלכנו כל הכתה לבקר את גני הילדים, הם מאוד שמחו ורצו שנישאר עוד. כל יום חמישי נלך לגן אחר ונעזור להם.

שני (ו') – לכבוד החיילים הכנו שלטים, כובעים וכד', הכנו "שי לחייל" במשך שבועיים (120 שקיות ) , רצנו למתנ"ס, קנינו להם פיצות והגשנו להם..

אודליה (ה)- החלטנו לארח את תלמידי החינוך המיוחד – ל"קבלת שבת" ,הכנו משחקים, כיבוד, שתייה, ושי לכל ילד. 

בי"ס יסודי תורני חדש אמי"ת שדרות
בבית הספר צומח " חינוך עם נשמה", כאשר מבצעי נתינה בביה"ס ובקהילה הם חלק ממשי מחיי בית הספר. 

פגוש את התלמידים – תלמידים מספרים על מעשי חסד שעשו:

כיתות ג' מספרות : 

ליזה עזרן – על התרמה לחגיגת בת מצווה לילדים נזקקים: לאמא שלי  יש חברה מבית חב"ד, החברה סיפרה לה שיש ילדות בגיל בת מצווה שלא יכולות לחגוג את מסיבת בת המצווה כי אין להן כסף. החלטתי שצריך לעזור להן. עברתי בין כל הכיתות והתרמתי כסף לבת המצווה. הייתי רוצה לברך את כל הילדים שתרמו כסף שיזכו למצוות.

 אביטל ונופית – על  איסוף מוצרים מהתלמידות למען משפחות ניזקקות: עשינו הגרלה בין בנות כיתתנו. כל בת הלכה לכיתה אחרת בשביל שיזכרו להביא את כל המצרכים. את המצרכים שאספנו העברנו לאבא של אחת מהבנות של הכיתה, שהעביר זאת למשפחות נזקקות שיחיו את נפשותיהם ואת נפשות משפחותיהם. 

כיתות ד' מספרות:

דורייה  גבאי:  קראנו בעיתון טקסט "הצילו את חיי", בו סופר על ילד במצוקה, בן 12 חולה במחלת הצהבת, חולה מאוד  שזקוק לעזרה כספית- 350,000 דולר. בהצעת אבי החלטנו להביא את הסיפור לביה"ס. המטרה: לפחות רבע מהכסף. החלטנו ללכת על תחרות התרמה לנושא. (תמורת פרס סמלי). "עברתי בכל הכיתות, סיפרתי, בכיתי, השקעתי…סיפרתי שחי הילד בידינו".

הגענו לסכום מסויים – שלחנו את הכסף וכתבנו מכתב נילווה (אני כתבתי ביחד עם אבא)

אחרי חודש קיבלנו מכתב תודה מהילד.אני מרגישה שעשינו מצווה מאוד גדולה.

אנו  מקווים שיבריא בעז"ה.אחרי המבצע הרגשתי שעשיתי מעשה גדל – עולם חסד ייבנה.כל אחד יעשה חסד אחד ועוד אחד – ויקרב את הגאולה.

בתיה ותהילה-על פרוייקט "מנהיגות צעירה" בו הן משתתפות:   מה למדנו במנהיגות? קודם ישנו "אני" – אח"כ המשפחה – אח"כ אחר שלא קשור למשפחה. אחרי שיש לנו את האחר אפשר להגיד את המילה – "אחרי" ואז כבר יש אפשרות לומר  "אחריו".

בתקופה של " השבויים והנעדרים" – תלמידי ה"מנהיגות הצעירה" שלהתיכון הסבירו לנו על הנושא, ובעקבות הפעילות שלהם  כתבנו מכתבים לחיילים החטופים לחיזוק האמונה בה'.
צח ומתניה  :  במסגרת ה"מנהיגות הצעירה" חשבנו מה לעשות למען בית הספר? והחלטנו לעשות טורניר כדורגל, בו יהיו כללי התנהגות נאותים: ידעת להפסיד בכבוד, לא לצעוק אחד על השני וכד'. בקרוב יגיעו מתקנים – הכיתה תהיה אחראית על הפסקה פעילה מהנה.

בי"ס מקיף דתי – אמי"ת שדרות
השנה נבחר נושא מרכז שנתי לבית הספר: "צדקה וחסד".
1. כל המחנכים נתבקשו בשיעורי חינוך לעסוק בנושא צדקה וחסד. כל כתה קיבלה שעת חינוך נוספת על מנת לעסוק בנושא מבחינה עיונית. המחנכים השתמשו בטקסטים מן המקורות, קטעי ספרות ופעילויות בחינוך חברתי. בהמשך,  כל מחנך נדרש לצאת עם כיתתו לפעילות חסד בקהילה.  לדוגמא: כיתת ליקויי למידה – אחת לשבוע לפינת החי בשדרות, כתה אחרת – אימצה את ביה"ס לחינוך מיוחד, כתה אחרת- אימצה גן ילדים וכד'.

2.  כל תלמיד בבית הספר נדרש להכין עבודת חקר בנושא " צדקה וחסד". העבודות נעשו בכל המקצועות (בין תחומי), בשיתוף כל מורי בית הספר. 
3. כל מורה מקצועי התבקש לתת פוקוס על הנושא "צדקה וחסד".
4.  נערכה תחרות מצגות ממוחשבות  בנושא "צדקה וחסד", והתקבלו מצגות יפות מאוד.
5.  מעל לכל, הפעילות המבורכת של ה"מנהיגות הצעירה" של בית הספר, הפועלת אחה"צ במוסדות ציבור שונים הנזקקים לעזרה כתרומה לקהילה , תוך כדי גיבוש הקבוצה בפעילויות שונות. הרעיון : המנהיגות תתחיל לפעול בקהילה כקבוצת תלמידים מובילים והם ימשכו את שאר תלמידי בית הספר לפעילות למען הקהילה.
הנתיב הישיבתי: 

כל כיתה מהכיתות אימצה תחום בו היא תוכל לתרום לקהילה מן המיטב:

כיתה ז' : בית הקשיש בשכונה.

כיתה ח'  : ביה"ס הדר – חינוך מיוחד .

כיתה ט' : חלוקת מצרכי מזון ואריזתם .

בתחום העיוני של הנושא ,לומדים תלמידי הנתיב הישיבתי  עם תלמידי ישיבת הסדר בחברותא."

הנתיב האולפני:
מעבר לשיעורי המחנך שנותבו לנושאי חסד וצדקה הדגש כאן היה על פעילויות החסד בתוך האולפנה: כל הבנות של האולפנה (ז'-י"ב) עוסקת קודם כל בתוך עצמן בנושאי צדקה וחסד. 
הדבר בא לידי ביטוי בסעודות משותפות, פעילות בתוך פנימיית היום, ערבי תרבות וכדו'.
כמו כן יש מדי יום אחרי התפילה קוראות הבנות פרקי תהילים, ומתנדבות במגוון תחומים מחוץ לכתלי האולפנה. 

בית הספר הקהילתי:

על מנת שהנתינה תהיה חלק מהווי בית הספר, הזמין בית הספר הורים ואנשים מהקהילה ,שיספרו על מעשי חסד ונתינה. לאחר מכן כל כתה בחרה משימה לתרומה לקהילה בו עליה לעמוד.  
פגוש את התלמידים   

תלמידים שהצטיינו במעשי חסד:
ואדים שם טוב : התנדב לאריזת חבילות מזון "קמחא דפסחא" – יותר מ – 1000 משפחות קיבלו את החבילות בנוסף מסייע במחשבים למי שצריך בחינם.

רנית ובת-חן מזוז : מתנדבות עם ילד נכה בן 6  עוזרות לו להבין שיעורי בית מטיילות אתו ומרגישות שהוא התקדם מאוד. כמו כן  מאמצות קבוצת ילדים שמתקשים בלימודים ומדריכה אותם במושב.

נאור סיני  : מתנדב במשא"ז ומשמש כבר כמפקד בסיס: מפעיל את המתנדבים, שם מחסומי בוקר וכ"ו. 

זוהר וייס :  יש לה אח עם תסמונת דאון דבר שהוביל אותה להתנדב  במעון באשקלון לילדים עם תסמונת דאון.  

מפגש עם המנהיגות הצעירה של בית הספר:

עמית אורנבוך,רכז הפרוייקט : סוגרים שנה של פעילות.
באמצע שנת הלימודים תשס"א הועלה רעיון ייחודי ע"י מר חיים אדרי,להקים "מנהיגות צעירה עירונית דתית" מהתיכון הדתי בשדרות, על נתיביו השונים, במגמה לעודד קבוצת איכות תורנית והתנדבותית בשדרות.  המטרה היא לפתח אצל אותם תלמידים בראש ובראשונה את נושא המנהיגות, את הכישורים הנצרכים לכך והכל כמובן על פי מסורת ישראל וברוח ההלכה. במקביל, יש לפתח אצל הקבוצה את המודעות לתרום לחברה ולהתנדב בשעות הפנאי במקומות שונים הזקוקים לכך.  הרעיון שעלה הוא לשתף את תלמידי הקבוצה בבתי הספר היסודיים בשדרות-בעבודה בכיתות, בחונכות כללית ופרטית, בהפעלות שונות במועדי השנה וכו'.  כמו כן, יש עניין להתנדב גם במקומות אחרים בשדרות בשיתוף עם מחלקת הרווחה כמו אוכלוסיית הקשישים וכדומה.

לקראת סוף שנת הלימודים תשס"א נבחרו שתי קבוצות תלמידים, אחת מהאולפנא ואחת מהנתיב הישיבתי בתיכון הדתי המקיף בשדרות.  קבוצות אלו נבחרו על ידי מחנכי הכיתות, אחרי תהליך שבו הבהיר רכז התוכנית בכל הכתות את רציונאל התוכנית, והדרישות מהתלמידים הנבחרים. בסופו של דבר התגבשה  קבוצה של כ-15  תלמידים ו- 15 תלמידות מכיתות ח-ט-י של שנת הלימודים תשס"ב.

אופי הפעילות:  מפגש שבועי  עם כל קבוצה, כאשר במפגש זה עוסקים בגיבוש הקבוצות כקבוצות איכות, ומתכננים את פעולות ההתנדבות במקומות השונים בשדרות.  זמן הפעילות ויום הפעילות לכל קבוצה נקבע בתחילת שנת הלימודים על פי מערכות הלימודים של התלמידים.

סמינר מנהיגות בקיץ 

בחופשת הקיץ, בימים שלישי רביעי, י"ט-כ' תמוז 10,11/7/01 פתחנו את הפעילות של הקבוצות בנושא מנהיגות והתנדבות בקהילה.  הפעילות התקיימה בבית הספר בין השעות 10:00-15:00 כסמינר מנהיגות. מטרות הסמינר היו גיבוש הקבוצות מבחינה חברתית ונגיעה בנושאים ובמטרות הקבוצה. הסדנאות בסמינר הועברו על ידי עמית אורנבוך ורעייתו, עדנה טיקטין  ולאה חג'בי.
הפעילות של המנהיגות הצעירה

במהלך חודש אלול עסקו הבנים בקבוצת ה"מנהיגות הצעירה" בנושא: "שבויי ונעדרי צה"ל". לאחר דיון בסוגיה זו, התחלקו התלמידים לזוגות והכינו הפעלות לתלמידי ביה"ס היסודי "תורני חדש" בשדרות. פעילות זו אכן הועברה לתלמידי בית הספר היסודי  ע"י המנהיגות הצעירה ובסופה של הפעילות נתבקשו הילדים לכתוב מכתבים למשפחות הנעדרים .המכתבים נאספו והועברו בצורה מרוכזת למשרד החינוך בבאר שבע.

לקראת ראש השנה יצאה קבוצת הבנות של ה"מנהיגות הצעירה" לביקור במוסד "אנוש" בשדרות. זו היתה פגישת היכרות של הבנות עם החוסים שהנם אנשים הלוקים בנפשם. במשך השנה מתעתדות הבנות להמשיך ולהתנדב במוסד ולעשות פעילויות משותפות עם החוסים. 
בערב סוכות, בשיתוף עם גרעין "אפיקים בנגב", נארזו 200 (!) מנות לנזקקים  ע"י חברי קבוצת ה"מנהיגות הצעירה". מנות אלה חולקו מאוחר יותר על ידי חברי הגרעין.

בהמשך, חברי ה"מנהיגות הצעירה" קיבלו על עצמם להכין פעילות לבית הספר היסודי "תורני מדעי" בשדרות. התלמידים נחלקו לקבוצות משימה והכינו פעילות של שעת חברה לכל הכתות, כאשר לכיתות א' עד ג' נכנסו הבנות, ולכיתות ד' עד ה' נכנסו הבנים.הפעילות הצליחה מעל למשוער. התלמידים בבית הספר היסודי נהנו מאד והמשוב היה חיובי ביותר הן מהמורים והן ממנהלת בית הספר.

פעילות נוספת שהחלה בתקופה זו הנה התנדבות בבי"ס "הדר" לחינוך מיוחד.בביה"ס מטופלים כ-20 ילדים בעלי פיגור בינוני עד קשה. חברי קבוצת ה"מנהיגות הצעירה" ביקרו במקום וכבר באותו שבוע החלו חמישה מהם להתנדב במקום בצורה קבועה.
מסכם ואומר עמית אורנבוך רכז הפרוייקט:

"במהלך שנה של פעילות התקדמנו רבות הן בגיבוש הקבוצות והן בפעילויות השונות של חסד ונתינה . אין ספק שהפעילות תורמת רבות לתלמידים עצמם. באופן אישי- הם לומדים ורוכשים אט אט תכונות חשובות מאד כמו אכפתיות, אחריות, עקביות ודבקות במשימה. סדרי העדיפויות של התלמידים בקבוצת המנהיגות השתנו, בעיקר בתחום ההתנדבות והנתינה.

באופן כללי- כמובן שהדבר תורם גם לקהילת שדרות, על ידי התנדבות חברי הקבוצה בבתי הספר היסודיים בעיר, באריזת מנות לנזקקים, בעבודה עם מפגרים או חולי נפש וכד'.  יהי רצון שיצליח ה' דרכנו ונראה ברכה בעמלנו.
השיא : ביקור אצל הרב יצחק לוי בביתו, בו עסקנו בנושא המנהיגות ותכונות המנהיג.

ומה יש לחברי הקבוצה לומר?

דורית בביאן – כיתה ח': שמי דורית בביאן ואני משתתפת בפרוייקט המנהיגות הצעירה. אני בכיתה ח' ולומדת באולפנת אמי"ת בשדרות. המנהיגות הצעירה תורמת לכל מי שמשתתף בה, אם זה לתורם ואם זה למי שעוזרים לו. אני מרגישה המון אושר בכך שאני עוזרת לאנשים אחרים. ב"אנוש" לדוגמה, אנחנו מעבירים פעילויות לאנשים במועדון. הם מאוד נהנים מהפעילות וכך גם אנחנו. שפטנו ביום ספורט "תורני מדעי" ונהנינו מאוד. גם שותפיי לקבוצה מאוד נהנים בעזרה לקהילה, וזה עזר לכולם לקבל קצת יותר ידע על איך אפשר לעזור. עצם היותנו בתוך קבוצה של מנהיגות צעירה עוזרת לנו לממש את האפשרות של לעזור לקהילה בשדרות ובכלל.

הילה שרעבי – כיתה ח': שמי הילה שרעבי ואני לומדת בכיתה ח' באולפנת שדרות. אני חלק מהקבוצה הנקראת "מנהיגות צעירה". אנחנו פועלים למען הקהילה בבתי ספר יסודיים, מוסדות שונים וכו'. אני מרגישה שאני עוזרת וזה עושה לי טוב. טוב לי בקבוצה ואני רוצה שנמשיך בפעילות מרובה. 

מיטל טויטו – כיתה י': שמי מיטל טויטו ואני לומדת בכיתה י' באולפנת שדרות. הפעילות שנעשתה במשך השנה תרמה לא רק לקהילה שעזרנו לה, אלא גם לאישיות שלנו ולהרגשה הטובה. לדעת שמישהו נהנה והרוויח קצת מאיתנו נותנת הרגשת סיפוק ורצון לתרום עוד. אני מקווה שכולם נהנו כמו שאני נהניתי לפעול במשך השנה לטובת העיר שלי והסביבה שלי. 

אריאל כהן – כיתה ט': שמי אריאל כהן ואני לומד בכיתה ט' בנתיב הישיבתי בשדרות. במסגרת "מנהיגות צעירה" למדתי להנהיג, לעבוד בצוות, ולהיות הוגן. הפעילות תרמה לי חוויה וידע רב. אני מקווה להמשיך גם בשנים הבאות במנהיגות צעירה מפני שזה כיף מאוד ומעשיר. 

מאור גבאי: אני מאור גבאי מרגיש בכל פעם שאני מתנדב לפעילות סיפוק גדול. אני מרגיש מיצוי עצמי ומרגיש שעשיתי משהו למען מישהו אחר ונתתי מעצמי לאחרים. מנהיגות צעירה והפעילויות שחויתי בה גרמו לי להעריך מה שיש לי ולא לרצות תמיד הכל כי יש אנשים שחסרים להם דברים כל כך בסיסיים, כך שלמדתי להבחין בין עיקר ותפל בחיים. 

צפריר יפרח – כיתה ח': שמי צפריר יפתח מכיתה ח' בנתיב הישבתי בשדרות ואני חבר ב"מנהיגות צעירה". אני חושב שארגון זה תרם לי רבות וגם לקהילה בשדרות, ולמדתי להיות מנהיג צעיר – גם לדעת מה זה מנהיגות וגם להתנסות בשטח האמיתי. 

יערית כהן – כיתה י': שמי יערית כהן, מכיתה י' באולפנת שדרות. ה"מנהיגות הצעירה" תרמה לי רבות בכל מה שנוגע לבטחון העצמי שלי, ואני חושבת שתרמה רובת גם לקהילה. אני מאוד נהניתי לתרום לקהילה ולדעת שעזרתי לאנשים ואני גם מקווה שאחרים נהנו כמוני. בזכות המנהיגות הצעירה אני מתנדבת במקומות שונים וגם עוזרת יותר לאנשים, ובכלל נהייתי יותר איכפתית לסביבתי.

אלירן אלבז – כיתה ט': שמי אלירן אלבז מכיתה ט' בנתיב הישיבתי בשדרות. פרוייקט "מנהיגות צעירה" תרם לי רבות, בין בלימוד דרך ארץ ובין הלימוד כיצד לעזור לזולת. בהתנדבותי למדתי להעריך את מה שיש לי, ולהודות על זה. 







